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CONGRESO DE LA REPÚBLICA 

SEGUNDA LEGISLATURA ORDINARIA DE 2022 

 

COMISIÓN ESPECIAL DE SEGUIMIENTO PARLAMENTARIO AL ACUERDO DE LA 

ALIANZA DEL PACÍFICO  

TERCERA SESIÓN EXTRAORDINARIA 

 (Vespertina) 

(DOCUMENTO DE TRABAJO) 

 

MARTES, 16 DE MAYO DE 2023 

PRESIDENCIA DEL SEÑOR ALFREDO PARIONA SINCHE 

 

—A las 14:33 h, se inicia la sesión. 

 

El señor PRESIDENTE.— Estimados colegas, muy buenas tardes. 

En unos instantes comenzamos a desarrollar esta sesión 

extraordinaria de la Comisión Especial de Seguimiento 

Parlamentario al Acuerdo de la Alianza del Pacífico, del Periodo 

de Sesiones 2022-2023. 

Estamos esperando unos segundos, a fin de que puedan conectarse 

los colegas integrantes de la comisión, de la misma manera, 

secretario técnico, para que pueda dar el trámite 

correspondiente. 

Estimados colegas, nuevamente con los saludos respectivos, 

exactamente siendo ya dos de la tarde con treinta minutos, vamos 

a desarrollar, conforme a la convocatoria, la Tercera Sesión 

Extraordinaria de una manera virtual de nuestra sesión de la 

Comisión Especial de Seguimiento Parlamentario al Acuerdo de la 

Alianza del Pacífico. 

Antes de ello, se procederá a pasar lista para verificar el 

quorum correspondiente. 

Señor secretario técnico, sírvase pasar la lista nominal. 

El SECRETARIO TÉCNICO pasa lista: 

Muchísimas gracias, señor presidente. 

Señor congresista Pariona Sinche, Alfredo. 

El señor PRESIDENTE.— Presente. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Señor congresista Saavedra Casternoque, 

Hitler. 

El señor SAAVEDRA CASTERNOQUE (SP).— Presente. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Señor congresistas Vergara Mendoza, 

Elvis Hernán (). 

Señor presidente, la señora Cordero Jon Tay, María del Pilar, ha 

enviado su licencia correspondiente para la presente sesión. 
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El señor PRESIDENTE.— Conforme, señor secretario. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Señor congresista Jiménez Heredia, David 

Julio (). 

Señor presidente, a través del sistema chat, el congresista 

Saavedra Casternoque, Hitler, solicita que se considere su 

asistencia. 

El señor PRESIDENTE.— Proceda, señor secretario. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Señor congresista Jiménez Heredia, David 

Julio (); señor congresista Reymundo Mercado, Edgard Cornelio. 

El señor REYMUNDO MERCADO (CD-JP).— Presente. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Señor presidente, el congresista 

Zeballos Aponte, Jorge Arturo, solicitó licencia para la 

presente sesión. 

El señor PRESIDENTE.— Considere, señor secretario. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Señor presidente, el congresista Vergara 

Mendoza, Elvis Hernán, solicita a través del chat que se 

considere su asistencia. 

El señor PRESIDENTE.— Proceda, señor secretario. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Segundo llamado. 

Señor congresista Jiménez Heredia, David Julio (). 

Señor presidente, el número hábil de señores parlamentarios para 

esta sesión es de cinco señores parlamentarios. 

En estos momentos se encuentran cuatro señores parlamentarios 

presentes en la sesión virtual, por lo tanto usted tiene quorum 

reglamentario para dar inicio a la presente sesión. 

Continúe, señor presidente. 

El señor PRESIDENTE.— Muchas gracias, colegas congresistas. 

Siendo las catorce horas con treinta y tres minutos del día 

martes 16 de mayo de 2023, en la Sala virtual, a través de la 

plataforma Microsoft Teams del Congreso de la República, y 

contando con el quorum reglamentario, damos inicio a la Tercera 

Sesión Extraordinaria de esta Comisión Especial. 

Siendo la sesión extraordinaria, pasamos al Orden del Día. 

El señor REYMUNDO MERCADO (CD-JP).— Señor presidente, por favor, 

sírvase ordenar que se consigne mi asistencia, Reymundo Mercado. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Está consignado. 

El señor PRESIDENTE.— Bien, colega. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Está consignada, señor congresista. 

El señor REYMUNDO MERCADO (CD-JP).— Gracias, muy amable. 

El señor PRESIDENTE.— Conforme.  

ORDEN DEL DÍA 
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El señor PRESIDENTE.— Decía, colegas congresistas, siendo la 

sesión extraordinaria, tenemos en Orden del Día, que se refiere 

precisamente a una convocatoria que nos hace el presidente Pro 

Tempore de Suiza. 

En este caso, va a dar lectura el secretario técnico. 

Secretario técnico, dé lectura, por favor. 

El SECRETARIO TÉCNICO da lectura: 

Muchas gracias, señor presidente. (2) 

Comisión Interparlamentaria de Seguimiento a la Alianza del 

Pacífico. 

PSC-CS*-CUV*-19-0631-2023 

Ciudad de México, al 10 de mayo de 2023 

[…?] congresista  

José Williams 

Presidente del Congreso del Perú 

Como presidente pro tempore de la Comisión Interparlamentaria de 

Seguimiento a la Alianza del Pacífico, me dirijo respetuosamente 

a usted, en cumplimiento de los artículo 16 y 25 del Reglamento 

Interno de Funcionamiento de la Cisap, para […?] conducto se 

sirva convocar a dos honorables congresistas y a la Secretaría 

Técnica, miembros de la Comisión de Seguimiento Parlamentario al 

Acuerdo a la Alianza del Pacífico del Congreso de la República 

del Perú, para participar de la reunión de la Cisap, en el marco 

de la Cumbre de Parlamentos Regionales de Integración, en 

Panamá. 

Las actividades se distribuirán entre el 20 y el 21 de mayo, 

considerando la reunión de la Cisap el día sábado; y la Cumbre 

de Parlamentos Regionales y de Integración, el día domingo, en 

ciudad de Panamá. 

Cordialmente, 

Senador, doctor José Ramón Enríquez 

Presidente pro tempore 

Cisap 

 

Continúe, señor presidente. 

El señor PRESIDENTE.— Las gracias, secretario técnico. 

Colegas, entonces teniendo la invitación respectiva, vamos a dar 

paso a las opiniones que podemos manifestar sobre esta 

invitación, debido a que esta representación es de vital 

importancia en este actividad tan importante, ¿no?, que se va a 

hacer en la ciudad de Panamá, es decir, en el país de Panamá. 

En consecuencia, solicitamos sus intervenciones, a fin de poder 
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manifestar la predisposición, de repente alguna otra decisión 

sobre el particular. 

Colegas, tienen la palabra. 

Bien, colegas, reiterando nuevamente, dado que nos encontramos, 

pues, en un tema de muy especial coyuntural político, nacional, 

internacional, dado esta actividad tan importante a realizarse 

en la República de Panamá; y considero, pues, de vital 

necesidad, ¿no?, que se diga a nuestra Representación: participe 

en esta actividad. 

En ese contexto, colegas, en todo caso vamos a someter a 

votación, a fin de que esta Comisión adopte, pues, cómo, de qué 

manera estemos allá, a los mejor una delegación, pues, 

integrantes de la Comisión. 

Entonces, colegas, vamos a someter a votación. 

Pedimos a aquellos colegas, en todo caso, que estarían en 

desacuerdo de la participación de nuestra representada en esta 

actividad tan importante. 

¿Alguna abstención? 

En todo caso, estimados colegas, estaríamos aprobando la 

participación de la delegación, por unanimidad de esta Comisión. 

Señor secretario, considere la aprobación por unanimidad. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Muy bien, señor presidente. 

El señor PRESIDENTE.— Por otro lado, estimados colegas, antes de 

levantar la sesión, dado que era la única agenda considerada 

para esta fecha, y teniendo, pues, la premura del tiempo, dado 

que esta actividad es tan solamente a escasos días de ser el 

sábado y el día domingo que se viene. 

En ese contexto, señores, voy a solicitar antes de levantar esta 

sesión, solicitar la autorización para ejecutar los acuerdos 

adoptados en la presente sesión, sin esperar el trámite de la 

aprobación del acta correspondiente. 

¿Aquellos congresistas que estuvieren en desacuerdo? 

¿Alguna observación al respecto? 

En consecuencia, colegas congresistas, al no haber ninguna 

observación, ha sido aprobada por unanimidad la exoneración del 

acta respectiva. 

Entonces, esperemos la transcripción magnetofónica de la 

presente sesión, entre otros trámites que hubieran para poder 

prosperar. 

En ese contexto, colegas congresistas, siendo las dos de la 

tarde con cuarenta minutos, y sin tener otro punto en agenda que 

tratar, se levanta esta sesión. 

Muchas gracias, buenas tardes estimados colegas. 

—A las 14:40 h, se levanta la sesión. 


